
  

 
 

ACTA No. - 0005-2019 
 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día martes 

18 de junio del año dos mil diecinueve, en la Sala de Sesiones del Edificio 

Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada 

por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del cantón Pucará, con la finalidad de 

llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 

orden del día: 

 

1. Constatación de quórum 

2. Instalación de la sesión 

3. Aprobación del orden del día 

4. Recepción de delegaciones y comunidades 

5. Aprobación del acta anterior  

6. Informe de los Sres. Concejales 

7. Informe del Sr. Alcalde 

8. Clausura 

 

DESARROLLO: 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Dando cumplimiento a lo 

dispuesto por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, 

mediante Secretaría se procede a constatar el quórum: 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente 

Existiendo el quórum reglamentario se da lectura al siguiente orden del día. 
SEGUNDO PUNTO.- Instalación de la Sesión: El Señor Alcalde saluda a los 
Sres. Concejales, al Cuerpo Técnico del GAD Municipal, se dirige a sus 
queridos habitantes y representantes de las comunidades, organizaciones, 
manifiesta que es un gusto saludarles y recibirles esta mañana en esta sesión 
de Concejo, les da la bienvenida, con el permiso de todos y de Dios deja 
instalada la sesión para el detalle correspondiente. : TERCER PUNTO.- 
Aprobación del orden del día: el Sr. Alcalde cede la palabra a los Sres. 
Concejales para que se pronuncien, toma la palabra el Lic. Vinicio Berrezueta, 
saluda a los presentes, quien solicita puntualidad en las reuniones y mociona la 
aprobación del acta, el Ing. Germán Córdova se une a la solicitud del Lic. 
Vinicio Berrezueta y manifiesta el apoyo a la moción, se procede a tomar 
votación y de manera unánime se aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO.- 
Recepción de delegaciones y comunidades: Primera comisión.- Sr. Orfer 
Cabrera de Pelincay, saluda a todos los presentes y solicita el arreglo del 
camino que sale a la vía de Pelincay  ya que por obras realizadas en la 
administración anterior quedó en estado deteriorado, informa que no pueden 
utilizar el mismo por lo que se han visto en la necesidad de pedir paso a los 



  

vecinos pero que en la actualidad ya no les dan paso y por la invalidez de su 
esposo y su edad se les dificulta mucho la entrada y salida a su domicilio, el Sr. 
Alcalde  dispone al Director de Obras Públicas acudir al lugar en horas de la 
tarde y dar solución inmediata a lo solicitado. Segunda comisión.- el Sr. 
Segundo Guanga, Presidente de la comunidad de la Estancia, luego del 
correspondiente saludo, manifiesta que su presencia se debe al acuerdo que 
llegaron con el Sr. Alcalde, para lo cual presentan un oficio, solicita se de 
lectura, en el mismo que expresan que un territorio intercomunicado con 
buenas vías permite las necesidades de los pobladores sean atendidas 
oportunamente y por esta razón la comunidad de la Estancia y San Marcos han 
coordinado para retomar el proyecto de estudio y construcción de la vía San 
Marcos-La Estancia, un proyecto que ha quedado abandonado desde hace 
treinta años aproximadamente y anhelan que con el apoyo del Sr. Alcalde se 
haga realidad. El Sr. Alcalde manifiesta que este pedido entrará en la reforma 
presupuestaria y con los recursos que se tenga, se irá dando prioridad a estas 
necesidades, solicita un poco de paciencia, que se va a dar cumplimiento con 
todo lo ofrecido, agradece la presencia y solicita se proceda con la siguiente 
comisión. Tercera comisión.- Sr. Jorge Llivisupa Presidente de Padres de 
Familia de la escuela 6 de Diciembre y de la comunidad de Ñugropamba, 
expresa un cordial saludo y solicita una impresora para la maestra y cuatro 
tachos para la basura para la escuela, pues la basura la botan en las calles y 
quieren colocar en la vía para que la lleve el recolector, el Sr. Alcalde informa 
que la Ley les concede noventa días para realizar la reforma presupuestaria, 
que se está trabajando en la misma, que las obras que están iniciadas las van 
a dar continuidad, pues era una gran preocupación de la población al darse el 
cambio de administración, explica que por el momento no se cuenta con los 
recursos para iniciar con los trabajos, que se está trabajando, que toma en 
consideración su solicitud pero que no será en seguida porque se deberá dar 
prioridad a las distintas necesidades, le agradece por su comprensión y su 
presencia. Cuarta comisión: Sr. Luis Coronel de la comunidad de Pingullo, 
luego de expresar su saludo, informa que en su comunidad se han reunido un 
grupo de mujeres para realizar trabajos de huertos familiares por lo que solicita 
unos rollos de malla para realizar cercas en cada una de sus casas, además 
que se va utilizar abonos orgánicos para la siembra, también solicitan el 
mantenimiento de la vía, agradece por los trabajos realizados anteriormente 
por el Sr. Alcalde y pide el lastrado de la misma, la Sra. Fanny Yunga saluda y 
se ratifica en el pedido del presidente de la comunidad. El Sr. Alcalde, expresa 
que se va a tomar en cuenta su pedido para lo cual pide tener paciencia, 
interviene el Sr. Segundo Tenecela informa que realizó una donación de un 
terreno para una cancha en su comunidad pero que todavía no se han 
legalizado las escrituras a nombre del municipio por lo que solicita hacerlo lo 
más pronto posible, el Sr. Alcalde agradece la donación y dispone al Dr. 
Johvanny Abarca se encargue del procedimiento legal. Quinta comisión.- Sr. 
Olmedo Coronel de la comunidad de San Antonio de Ñugro, saluda a los 
presentes manifiesta que se encuentra con una comisión de Ñugropamba, San 
Antonio, Pingullo y Avispaloma, para tratar sobre los trabajos del puente de la 
vía  del cantón Pucará, el mimo que cuenta con el presupuesto del Concejo 
Provincial, pero que les falta un poco de material por lo que piden el apoyo de 
la municipalidad, informa los inconvenientes suscitados con el ingeniero 



  

encargado de los trabajos de excavación, el Sr. Alcalde  comunica que ha 
mantenido una conversación con el Ing. y está al tanto de lo sucedido por lo 
que coordinará para que se retomen los trabajos, manifiesta que en los 
puentes comunitarios, el aporte de la municipalidad es con material para  el 
encofrado por lo que dispone al Ing. Willian Pesántez de Obras Públicas se 
ponga de acuerdo con los representantes de las comunidades presentes en 
ese tema, que mantengan la tranquilidad pues los materiales que ya están en 
ese lugar  no los van a retirar porque también se va a realizar otros trabajos en 
el puente de Cerro Negro, ante el pedido de dos oficiales y los materiales para 
el encofrado, informa que por la experiencia en la construcción de otros 
puentes comunitarios, como el de la comunidad de El Vivar, la Prefectura 
entrega los materiales de construcción y los maestros, la municipalidad todo el 
material para el encofrado y la comunidad aporta con la mano de obra no 
calificada que consiste en la minga, de esta manera se garantiza que los 
pobladores estén al tanto de los materiales que se colocan, si son de buena 
calidad y se mantienen informados de todos los trabajos que se realizan, por lo 
que solicita la colaboración y participación de la comunidad, El Sr. Olmedo 
Coronel manifiesta estar de acuerdo con lo planteado por el Sr. Alcalde pues 
es la única forma que la comunidad con su trabajo valore las obras realizadas, 
por lo tanto las cuiden y no las destruyan, además que para la comunidad de 
Pingullo, está presto a entregar el material necesario para el mantenimiento de 
la vía, en otro tema informa el recorrido realizado a la fuente  del sistema de 
agua con moradores de la comunidad de Yunga Corral, por lo que pudieron 
observar que las vertientes se están secando por lo que pide buscar una 
solución a tiempo para que no se seque por completo, el Ing. Willian Pesántez 
informa del recorrido realizado con el Sr. Aníbal Guanga, a quien ya comunicó 
de los trabajos que se van a realizar por parte de la municipalidad como es el 
derrocamiento de los tanques actuales y la construcción de nuevos tanques, 
así también de la reunión que tendrá al siguiente día con el Sr. Washington 
Correa, por el mismo asunto, el Sr. Alcalde pide a la comunidad cuidar del 
medioambiente ya que por más obras monumentales que se realicen en 
plantas de agua, si no se toma conciencia y no se cuida la naturaleza, las 
fuentes de agua van a desaparecer, solicita se realicen trabajos comunitarios 
de reforestación para prevenir estos problemas graves que ya se están 
presentando en la actualidad y que en el futuro pueden empeorar como 
sucedió en la comunidad de Santa Marta que tuvieron que realizar otra 
captación de agua porque la anterior se secó por la deforestación de los 
bosques naturales, intervienen todos los representantes de las comunidades 
que integran la comisión, el Sr. Aníbal Llivisupa, Dirigente de la comunidad de 
Ñugropamba, Sr. Luis Tigre, Rolando Tenecela, Juan Tenencela y el Sr. Miguel 
Yunga de Avispaloma - Ñugropamba quienes manifiestan su respaldo al pedido 
del Sr. Olmedo Coronel de que por el momento se de mantenimiento a la vía 
que conecta estas comunidades con el centro cantonal hasta que se la pueda 
lastrar. El Sr. Alcalde dice que la municipalidad se encuentra en un proceso de 
planificación y mantenimiento del equipo caminero para que esté al día y poder 
trabajar, hay una gallineta que está en mantenimiento, apenas salga del mismo 
se procederá a dar una limpieza pero se tiene que esperar unos días más 
porque está dañada y en la actualidad solo se cuenta con una máquina para 
todos los trabajos, es por esa razón que no se puede avanzar mucho, solicita 



  

tener paciencia hasta poner al día el equipo caminero para dichos arreglos, 
comunica además que ha tenido un acercamiento con la Prefectura  porque la 
vialidad rural es competencia exclusiva del Gobierno Provincial, pero no por 
eso se van a cruzar de brazos, indica que el día de ayer, el Director de Obras 
Públicas de la Prefectura se puso en coordinación con el Director de obras 
Públicas de la municipalidad para hacer mención que vías se van a intervenir, 
porque ellos también están presupuestando, que ya se hizo la entrega del 
listado de vías, que esperemos hasta que todos estos procesos se den, pero 
que hasta mientras, en cuanto salga la maquinaria del mantenimiento, se 
realizará una limpieza de la vía, concuerda que todas las vías del cantón 
prestan servicio para sacar sus productos, para visitar a sus seres queridos, 
amigos, las vías conectan y crean espacios para mantenernos comunicados, 
agradece una vez más su presencia y se da paso a la próxima comisión, Sexta 
comisión.- Sr. Juan Antonio Espinoza, morador de Febres Cordero, informa del 
problema que se vienen dando con las personas que están construyendo sus 
casas, que están construyendo losas sobre el canal de aguas lluvias que 
vienen desde el cementerio con basuras, palos y que en años anteriores ya 
han tenido emergencias que han intervenido los bomberos y como ellos 
hicieron la casa más alta, lo que va a pasar es que su casa se va a ir abajo por 
lo que pide la intervención del municipio para que se tomen las medidas 
necesarias en este tema, el Sr. Alcalde dispone al Departamento 
correspondiente, revisar los permisos de construcción y realizar una inspección 
para que se respete la planificación realizada. Séptima comisión.- la Sra. 
Carmelina Guanga de la comunidad del Pindo,  manifiesta que no es directiva, 
pero se encuentra delegada por los moradores para solicitar información sobre 
el agua potable de la comunidad del Pindo, porque hay días que no hay agua, 
otros que viene con lodo, la gente está andando en mingas en el sistema de 
agua y por esa razón quieren que el Ing. Arce  les informe, porque él realizó ya 
la inspección en el lugar, el Sr. Alcalde solicita al Ing. Arce de un informe sobre 
ese sistema de agua, el mismo que manifiesta que en el mes de enero del año 
en curso se dio una reunión en la comunidad del Pindo en donde una parte de  
los moradores está de acuerdo que el sistema de agua pasé a manos del 
municipio y otra parte de la población que está en desacuerdo, informa además 
que no existe operador, no están dando mantenimiento y que la fuente de agua 
donde se capta el agua para ese sistema no cumple con el caudal necesario 
para abastecer a la comunidad del Pindo, por lo que en esa reunión se firmó 
unas actas en las que se acordó hablar con el alcalde para ver si el Concejo 
aprueba que dicho sistema pase a manos de la municipalidad y por el cambio 
de administración se quedó en espera, por lo que se lo está queriendo retomar, 
señala que a pesar de ser un sistema nuevo, de alrededor de dos años, se 
encuentra en total abandono por la falta de mantenimiento de la comunidad 
que está a cargo en la actualidad, por lo que sugiere que no es dable que se lo 
vuelva a poner operativo para que la comunidad lo descuide otra vez, 
comunica también que no existe un acta que el municipio haya entregada ese 
sistema a la comunidad pues nunca se hizo la entrega formalmente, por lo que 
le compete al municipio darle el mantenimiento a la planta. El Sr. Alcalde 
propone realizar una reunión con la comunidad del Pindo donde  asista todo el 
concejo y se resuelva allá, pero que de acuerdo a lo sucedido lo más lógico es 
que se administre el sistema por parte del municipio, la Sra. Carmelina Guanga 



  

se compromete a realizar la convocatoria para realizar la reunión el día 
miércoles 26 de junio a las 15h00, pide la palabra el Ing. Germán Córdova  
sugiere que la convocatoria vaya dirigida desde la comunidad en vista de que 
la misma está dividida y al estar una parte de acuerdo en que la municipalidad 
administre dicho sistema, se necesita solo de uno más de la mitad que vote a 
favor. La representante de la comunidad solicita la intervención de la 
municipalidad para formar la directiva, a lo que el Sr. Alcalde le manifiesta que 
ese tema es exclusivamente de organización de la comunidad y el municipio no 
puede intervenir en el mismo. Octava comisión.- Sra. Betzabeth Carmona 
comunica que tiene dos hijos especiales que necesitan realizar terapias por lo 
que solicita a la municipalidad ayuda gestionando con el alberge para que sus 
niños puedan recibir las terapias y así mismo  el transporte para acudir a las 
mismas, pues se le hace muy dificultoso su traslado debido a su condición, el 
Sr. Alcalde dispone al Dr. Renzo Zenteno, conduzca a la Sra. a la Junta de 
Protección de la municipalidad para que de forma inmediata se le dé la 
asistencia  necesaria. QUINTO PUNTO: aprobación del acta anterior.-  el Lic. 
Jorge Berrezueta realiza observaciones a las palabras Pongllo siendo Pogllo, 
Manzanilla no Manzanillos, Jalococha no Jalacocha, El Dr. Edison Chávez 
hace observación en la repetición de la palabra la compra, que las luces que se 
apagan a las 8 de la noche es en la cancha de vóley que se encuentra en la 
parte externa del coliseo de Zhalo, además que se solicita la colocación de 
canaletas para aguas lluvias, más no la colocación de tubería, también que las 
actas se las haga llegar a tiempo para su debida revisión, el Ing. Germán 
Córdova realiza observación  que es fuente del Pogllo no canal, la construcción 
del muro es en Manzanilla, se trabaje en el tema de la tubería de la vía el 
manzano, y en el tema de las compañías de transporte se solicita revisar la 
ordenanza para retomar su aprobación. El Lic. Vinicio Berrezueta manifiesta 
que se corrija la palabra problem, ya que es problema,  El Agr. Eddy Redrován 
la sílaba la está demás, con esas observaciones el Dr. Edison Chávez mociona 
la aprobación del acta, apoya la moción el Lic. Jorge Berrezueta, se procede a 
tomar votación, con todos los votos a favor se da por aprobada el acta. SEXTO 
PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.-  Lic. Vinicio Berrezueta,   saluda a 
todos los presentes y comunica que asiste las mañanas a observar cómo está 
laborando el personal, además la inconformidad de algunas personas, ya que 
si se hace un buen trabajo por parte de los obreros y el personal quiere decir 
que las cosas se están haciendo bien por parte de los Sres. Concejales, ya que 
para eso les eligieron el pueblo, manifiesta que existe una descoordinación en 
el departamento de obras públicas ya que existen trabajadores y obreros que 
no salen a los trabajos a las horas debidas, ya que salen a las ocho y cuarenta, 
nueve, por lo que solicita ponerse de acuerdo para saber cuál es la causa, 
según algunos trabajadores comentan que van a secretaría de obras públicas y 
no les entregan las órdenes correspondientes pronto, luego tienen que bajar a 
bodega y que ahí también hay una deficiencia por el número de empleados que 
hay ahí, o que está lejos también la bodega que tienen que ir para allá y luego 
volver, que eso sería de coordinar porque una de sus propuestas era mejorar, 
que no se va a cambiar de la noche a la mañana, pero se tiene que mejorar, 
también dentro de los empleados existe malos hábitos o malos modales de 
algunos empleados o empleadas, que lo más importante en la municipalidad no 
es el alcalde, los concejales, los jefes departamentales sino los usuarios, que 



  

ahí hay que apuntar, pues tiene denuncias verbales de tres señoritas o señoras 
que han hecho uso de lo que es el registro de la propiedad, que están dando 
los documentos a los quince días o tres semanas, por lo que solicita se les 
llame para que den una explicación de lo que está sucediendo ya que un 
certificado vale treinta días, si les dan en tres semanas, en siete días ya no les 
sirve, ya que ese documento solicitan   para algún préstamo o juicio por lo que 
hay que mejorar, otro problema que ha visto es que los empleados traen 
alimentos a las oficinas y eso causa molestias a los usuarios, además que ya 
habló con el Ab. De Talento Humano para que tome los correctivos del caso y 
hable con los empleados, también que habló con los choferes de las volquetas, 
que se han cambiado la mecánica, que han enviado a otra mecánica y que por 
favor se informe a los Sres. Concejales para ellos tener conocimiento en base 
de qué razón se lo hizo, por lo que solicita que en la reunión se aclare todo 
eso, también de los cortes de agua que han venido suscitándose, que deben 
ser informados mediante las redes sociales para que la población esté al tanto 
de los días que se van a realizar los cortes de agua. Ing. GERMÁN CÓRDOVA, 
expresa un cordial saludo, informa que tuvieron una participación 
conjuntamente con el compañero concejal Vinicio Berrezueta y también con el 
Agr. Eddy Redrován en el evento del día de la familia en la Unidad Educativa 
Pucará, expresa que es bonito compartir esos momentos con la comunidad 
educativa, ya que ellos requieren de la presencia de las autoridades del cantón, 
luego el día miércoles existió una capacitación en la comunidad de Manzanilla 
por parte del MAG en la Junta de Riego, de allí hubo una reunión de la 
comunidad con los compañeros técnicos, además que solicitan de acuerdo a la 
agenda del Sr. Alcalde una reunión para coordinar los trabajos entre el MAG, la 
Municipalidad y la comunidad, que trabajan con diferentes asociaciones, en 
días anteriores estuvieron en otras comunidades tales como Caligüiña, la zona 
baja y quieren articular esos trabajos, un tema es los recursos, la funcionalidad 
del municipio y la parte que se pueda ayudar con las organizaciones y que 
están muy contentos porque ahí han aprendido a elaborar productos 
ecológicos como insecticidas, sales minerales,  balanceados, es muy bueno, a 
veces la falta de pequeños insumos porque la gente también hace su aporte, 
articular esos trabajos, que esa es su propuesta o sugerencia, informa también 
que en posteriores días va haber una siembra de papas, vendrá el Director 
Zonal, además que ya se les entregará las respectivas invitaciones para el Sr. 
Alcalde y los compañeros Concejales, para estar todos presentes allí, ya que 
es bonito hacer el trabajo articulado que se venga dando, luego, el día de ayer 
se tuvo la primera reunión en el cuerpo de bomberos en la cual el Teniente 
coronel Marcelo Chávez estuvo al frente, la designación de la secretaria, luego 
del relato de la historia de la institución, se informó de algunos requerimientos 
para coordinar, ya que el cuerpo de Bomberos es adscrito a la municipalidad, 
dentro de eso para ir coordinando el trabajo efectivo que se haga de la manera 
coyuntural, sobre todo en el tema de riesgos e incendios, de flagelos que a 
veces se suscitan para tener una coordinación acá con el municipio, porque a 
veces se requiere de personal y a veces en ese sentido a la gente hay que 
dotarles de comida o de algún refrigerio, entonces eso en lo posterior ir 
coordinando y otro tema de parte del municipio dicen que existe un problema 
en la parte del cobro de la emisión de certificados, de permisos por parte de 
ellos dentro de la Ley está estipulado se cobra diez centavos, en los permisos 



  

que ellos dan para una minera, por ejemplo la de Cerro Negro cobran diez 
centavos de la patente en el Cuerpo de Bomberos y si vienen con un billete de 
diez dólares no hay ni como dar vuelto, ni para salir  a la inspección y lo tienen 
que hacer porque es un requisito y dentro de la ley ellos tampoco pueden 
cobrar más y si no se hace una ordenanza, no se podría hacer ningún cambio 
porque se necesita de una tabla, también pone en consideración que en el 
municipio resulta lo mismo, porque cuando antes estaba trabajando como 
técnico, esos tipos de permisos ambientales no se cobraban nada por lo que 
sugiere trabajar en una ordenanza de acuerdo a las comisiones, a lo mejor 
cobrar un dólar por un certificado ambiental o permiso de uso de suelo, que no 
se cobre bastante, pero que sea un ingreso para su mantenimiento, interviene 
el Ab. Edison Chávez y manifiesta que anteriormente se presentó una 
propuesta pero al ser tributaria, le corresponde presentar al ejecutivo 
analizarla, pues como se dijo, ya había una propuesta presentada por este 
tema justamente de las patentes y se pidió al Sr. Alcalde de ese tiempo que 
pueda analizar con el jurídico, retoma la palabra el Ing. Germán Córdova, quien 
manifiesta que en este tema todos conocen sobre las regalías de las grandes 
mineras  que hay en Pucará debería quedar algún buen beneficio para el 
cantón, entonces lógicamente tiene que ordenarse por medio de algún 
documento justificable y también mirar eso para que también haya un ingreso 
porque en ese tema tampoco hay nada y hay que considerar en el tema 
ambiental también, dónde se puede efectuar minería  donde no, en el cuidado 
ambiental de las fuentes de agua, eso también se pone en consideración, 
porque habido algunas conversaciones con unos mineros  y ellos incluso no 
están en desacuerdo en pagar, pero como no hay reglamentación entonces no 
lo hacen y eso es por medio de ordenanzas, tal vez hablar con el cuerpo 
técnico, jurídico para ver la manera de realizar estos trabajos, el Sr. Alcalde   
manifiesta que la idea de que la idea de que nuestros técnicos estén presentes 
es para que recepten la información que tenemos para que todo fluya de una 
buena manera y se agilite los trabajos que tienen que realizarse, comenta 
también que conversó con un técnico de Agroazuay ellos están en las mismas 
condiciones que la municipalidad empezando a estructurarse, porque el 
gerente también es nuevo, lo bueno es que hay un técnico acá designado y 
ahora se ha hecho un acercamiento con él e hizo estos comentarios que tienen 
muy buena disposición de articular igualmente el trabajo acá, desde luego por 
medio de concurrencia, también le estuvo invitando para la feria y así seguir 
trabajando porque quien gana es la gente, en el tema de las fiestas las 
comisiones siguen trabajando, el tema de la feria estaba medio lento el trabajo 
pero ya está gestionándose de una mejor manera y está bastante avanzado, 
eso nada más compañeros y seguir adelante en beneficio de nuestro pueblo. 
Ab. EDISON CHÁVEZ, reitera el saludo a todos los compañeros e informa que 
el día miércoles con el compañero Germán se planificó un poco los eventos 
deportivos, en estos días se pretende ya inaugurar lo que es el campeonato 
interinstitucional, interjorgas, interclubes a partir del día lunes, se está 
ultimando detalles nada más pues sería uno de los eventos de inicios de 
fiestas, se quiere hacer una pequeña inauguración el día lunes a las seis de la 
tarde, además que la participación sea de la municipalidad al menos con unos 
tres o cuatro equipos que tengamos por departamento en índor de varones y 
de mujeres, lo que falta es buscar el dinero, en eso se está en estos momentos 



  

por eso no se ha presentado los oficios formalmente pero se ha estado 
trabajando desde el día miércoles ese trabajo porque se cuenta con un 
presupuesto que también es para deporte y es así que se va iniciar estas 
fiestas a veces hay que sumar, restar, pero con el único objetivo de que todo 
marche de la mejor manera, también algunos nos gusta participar del deporte, 
en las tardes no se ha hecho absolutamente nada, en el mes de junio por lo 
general empezaba ya las fiestas con los eventos deportivos que se jugaba 
todas las tardes de lunes a jueves, la próxima semana se estarán reuniendo 
con el Vicealcalde para agendar un poco lo que son los calendarios deportivos 
y estar presentes en las reuniones sin afectar las labores municipales, el día 
jueves se visitó con el compañero Vicealcalde la comunidad de Las Nieves por 
una reunión que se tenía previsto, se hizo una inspección a los dos sistemas 
de agua a las dos plantas porque casi está por terminarse el trabajo, faltaba 
algunos temas de pintura en la estructura, en las omegas que están colocadas 
pero sin pintar y se está viendo ya la oxidación y tal vez en cuestión de un día 
puedan hacer esos trabajos, pedían también se les colabore con unas ciertas 
fundas de cemento más o menos de siete a ocho fundas para el cerramiento 
de una de ellas, también querían que se les pueda colaborar con unos tubos 
porque hay un canal que pasa justamente por una planta de agua potable y es 
necesario colocar cuatro o cinco tubos, no es cuestión de mucho, después se 
tuvo la reunión de los compañeros concejales con la comunidad que pedían su 
presencia, justificamos la razón por la que no estaba, que Ud. estaba por Cerro 
Negro, pero lo más relevante es que Usted se ha comprometido hacer una 
cancha cubierta o una casa comunal, querían que Ud. Sr. Alcalde esté 
presente para ese ofrecimiento y también con más tubería de la que se les 
entregó la semana anterior quinientos metros más los cuatrocientos setenta 
que estaba considerado ya en el proyecto, pero ahora ha y más personas por 
lo que solicitan mil cien metros que requieren de tubería, lo que se pone en 
conocimiento del técnico para que realice el análisis, pues el anhelo de la 
población es que toda la comunidad quede servida con el sistema de agua 
potable, explica que adicional a los novecientos setenta metros de tubo 
solicitan mil quinientos más, pues el día lunes estuvieron con el compañero 
Vinicio y el Ing. Adrián decía que tenía como cuatrocientos metros considerado 
dentro del proyecto, pedían quinientos setenta más, luego el jueves dijeron mil 
quinientos más aparte de los que ya estaban considerados anteriormente, el 
Ing. Willian manifiesta que sería de hacer una inspección para saber a cuantas 
personas se van a servir con tanta tubería, informa también que el día viernes 
con el compañero vicealcalde a la reunión que se tenía con los técnicos del 
cantón Ponce Enríquez a lo que es Duco Buri, Buriacu y Guaguacorral, se 
observó el estado de la vía, que realmente en lo personal está óptimo para 
hacer cuatro por cuatro, tal vez un rally alguna cosa, o tal vez irse todos para 
allá en esos carros que ya son diseñados para el lodo, porque la vía está en 
pésimas condiciones, pues en catorce kilómetros que está de distancia se hizo 
casi una hora porque realmente la vía está fatal en el sector de Buriacu, luego 
fueron a Guagua Corral, una señora solicitaba que Ud. Sr. Alcalde esté 
presente para que les ayude con tubería en algunos pasos, se habló con el Ing. 
Byron y decía que ya tienen considerado algunos tubos para el tramo de 
Guagua Corral, prácticamente ahí hay una distancia de unos catorce kilómetros 
desde la vía del Progreso, trabajar en las dos vías ya que en verdad es urgente 



  

el arreglo de esas dos vías, somos conscientes que trasladar la maquinaria allá 
no es conveniente, tal vez gestionar a las mineras ya que ellos cuentan con 
equipo caminero y siempre nos han apoyado, también Sr. Alcalde Usted 
mantenga una reunión con el Alcalde de la Ponce para que coordinen esos 
trabajos, además los técnicos de la Ponce Enríquez quedaron en  hacer un 
informe y que van a ponerse de acuerdo con el técnico Byron sobre la 
necesidad, realmente la vía de Duco Buri está fatal, ya si no era que estaba 
con un carro medio aceptable porque no se sube, está lodo, piedras y la gente 
requiere de mantenimiento de la vía, se hizo una intervención en un sistema de 
agua potable, se pidió al Ing. Byron que revise los baños públicos que se 
hicieron pues se realizó la obra por el mes de septiembre pero están unas 
pequeñas cosas de dejarlas bien, faltaba un sifón, las puertas estaban 
soldadas sin los seguros, se hizo la sugerencia un tiempo atrás, así que se 
debe contar con ese presupuesto, en el mismo tema vial, se realizó un 
recorrido por la vía de Cochapamba en la entrada por Pelincay hay una curva 
que por el ensanche mismo de la vía no está con una garantía tan apropiada, 
está lodo por lo tanto está de dar mantenimiento, sugerir que estando la 
maquinaria cerca aprovechar ya que está en la misma ruta y se pueda dar un 
mantenimiento en ese tramo, compartir lo que decía el compañero Vinicio 
sobre la maquinaria, ya que al estar en la ciudad de Cuenta tuvo la curiosidad 
de ir a la mecánica donde se arreglaba la maquinaria y me dijeron que ha 
salido a otra mecánica por lo que solicita que esas decisiones se las 
comuniquen a los concejales para tener conocimiento de lo que sucede con la 
maquinaria, sin el afán de menospreciar a ningún profesional de mecánica sino 
porque se tiene que garantizar su arreglo porque se trata del motor, pues no se 
trata de cambio de hojas u otra cosa, en otro tema quisiera que se informe que 
está pasando con Guanduyacu, se sigue teniendo la incertidumbre  que es lo 
que se va a resolver sobre ese tema, que se explique con el Dr. qué proceso 
se va a seguir o que es lo que se tiene que hacer en el tema de la 
construcción, y también en el parque Corazón de Jesús, en el momento que se 
esté dando el embellecimiento del centro cantonal, sería bueno alumbrar 
porque parece que en el momento de hacer la regeneración urbana algo pasó,  
porque las luces se prendían desde la mañana, pasaban prendidas las 
veinticuatro horas, hasta aquí su informe, el ing. Willian Pesántez, Director de 
Obras Públicas informa en el tema de las volquetas, se solicitó un informe 
sobre el arreglo y el tema de costos, pasó el tiempo y el mecánico no lo 
entregó, en este momento se cuenta con la cotización de la mano de obra y se 
está sacando el presupuesto de la lista de repuestos que ya tiene, en lo que se 
refiere a que si es un taller de gasolina o diésel, es un taller completo y para 
todo tipo de carro, además adicional tiene rectificadora propia, se espera que 
se pueda proceder a la reparación lo más pronto posible, además que se ha 
solicitado la garantía de por lo menos un año y si se tomó esa decisión fue para 
que se haga responsable una sola persona y no como lo hacían antes que se 
llevaba a varios talleres y nadie se hacía responsable de los defectos con los 
que se quedaban, se echaban la responsabilidad entre ellos y nadie respondía, 
en cambio en este taller hay un solo responsable al que se le puede reclamar 
por los trabajos realizados, además que en el antiguo taller se tenía que pagar 
hasta del garaje del tiempo que estaban en el taller las volquetas, por eso fue 
la decisión de cambiar de taller y si es que alguien tiene una propuesta más 



  

técnica y barata, se la cambia no hay problema, el Ab. Edison Chávez 
manifiesta que en el caso de él era solo su consulta al respecto de saber dónde 
estaba la maquinaria, el Sr. Alcalde, resalta que en ese taller se cobraba hasta 
por el garaje y lo que pasó con la gallineta que vino del taller y a los dos días 
ya se dañó otra vez y nadie responde, ahora esperemos que no pase lo mismo, 
pero si llegara a pasar hay quien responda, además que se gasta menos, se va 
a buscar varias propuestas de los repuestos para analizar la más viable. En el 
tema del personal, el Ing. Byron Piedra organiza el personal el viernes en la 
tarde para toda la semana, lamentablemente todos saben que a veces llegan 
pedidos que se tata de satisfacer, es por eso que se cambia la orden y en ese 
trance si se demoran, además que en estas últimas semanas no se cuentan 
con vehículos y tampoco se puede hacer mucho requerimiento en el tema de 
transporte, el Sr. Alcalde manifiesta que en este tema si hay que ser claros y 
actuar con toda responsabilidad, porque hay bastante deuda de alquiler de 
camionetas y pues si se quiere cambiar no se puede hacer lo mismo, si en este 
momento no se cuenta ni siquiera con el presupuesto aprobado, incluso hay 
carros dañados, unos que se han pagado y otros que están por pagar y del 
mantenimiento mismo, además que en el informe de Contraloría hay 
observaciones sobre estos temas que se tienen que tomar en cuenta. Agr. 
EDDY REDROVÁN, saluda a los presentes y manifiesta que su informe tiene 
unas tareas repetidas pues ha realizado trabajos con el Concejal Edison 
Chávez, el miércoles doce de junio se realizó una inspección al garaje 
municipal en el que se pudo presenciar los trabajos que se están haciendo, 
trabajando como se debe la gente, hubo un inconveniente con la hija del dueño 
del terreno por las mediciones del mismo, se habló con la Sra. se pidió que 
intervenga el topógrafo para que deje delimitando los puntos, debido a esa 
problemática, tal vez venga a hablar con Ud. Sr. Alcalde pues ya está 
delimitado y conforme en la escritura consta como se ha dejado marcando 
ahora, si persiste este inconveniente tratar de ver una solución, tal vez tratar de 
compartir los sistemas de drenaje porque se pretende conectar a la red de 
alcantarillado para viabilizar estos temas y así evitar cualquier tipo de 
inconvenientes futuros, el día jueves se asistió al evento que manifestaba el 
concejal Germán, el día de la familia en la Unidad Educativa Pucará, luego de 
eso se recibió una llamada que existía unos problemas donde asistió también 
el comisario, en la casa del garaje, en la tarde se realizó la inspección al 
sistema de agua potable de la comunidad de Las Nieves, se visitó las dos 
plantas que mencionaba el concejal que se requiere unos tubos para la llegada 
de la primera planta  en la parte baja, tal vez se puede disponer al jefe de obras 
públicas la colocación de unos cuatro tubos para habilitar el paso, de repente 
se va con maquinaria, ahí hay una pequeña vertiente y hay que habilitar el 
paso, en la planta de arriba hay que reforzar la malla en las bases porque está 
suelta y eso se va a romper prontamente, en la que se necesita unas siete u 
ocho sacos de cemento, la pintura para las omegas que se han colocado sin 
pintar y van a crear problemas futuras, los tubos que necesitan unos mil 
quinientos metros más las acometidas para los domicilios, en la parte baja de 
Las Nieves en el barrio o sector Rambrán,  existen siete familias más otras 
cuatro familias, serían once familias, en este tema el Sr. Alcalde manifiesta que 
en este tema los diseños son para calcular precios, por ventaja hay dos 
concejales que se reeligieron y el compañero Germán que también sabe 



  

porque fue técnico del GAD, aquí se diseña un monto de presupuesto y 
cantidad de material que se necesita, entonces en este momento se va a 
terminar las obras que están en ejecución, por lo que en cierto punto los 
novecientos metros ya era adicional a lo que estaba presupuestado y bueno se 
hizo un esfuerzo porque el ing. dijo que ya estaba presupuestado cuatrocientos 
metros y ahora mil quinientos metros, más los quinientos que se les dio sería 
dos mil metros, por lo que se les pide a los Sres. Concejales en ese sentido 
hay que tener un poco de cuidado, la parte técnica ya está trabajando para ver 
si hay como hacerle constar en el presupuesto, pues hay cosas que no hay 
como saltarse los procesos, además que todas las cosas se les está haciendo 
con el conocimiento y aprobación de los Ustedes Sres. Concejales. Solicita la 
palabra el ing. Willian Pesántez, quien informa que las plantas de agua potable 
se diseñan con un caudal equis para un número de personas y en base a eso, 
si se va a seguir aumentando el número de domiciliarias va a dejar de ser útil 
por el nivel de caudal, pues en ciertos usuarios se van a quedar sin servicio, o 
sea se puede ayudar pero  no tanto, no es técnico construir una planta de agua 
con un caudal y un número de usuarios, hacer los estudios y realizar la 
construcción para luego incrementar los usuarios, pues se va a generar un 
problema de falta de caudal o que algún lugar se quede sin agua, técnicamente 
no se recomienda hacer esos cambios, retoma la palabra el Agr. Eddy 
Redrován y manifiesta que su inquietud es porque cree que es más fácil 
ingresarle a los usuarios en ese sistema que hacer otro sistema nuevo, pues 
resultaría más costoso, por lo que se trae las inquietudes de la gente al concejo 
para tratarlas y analizar lo más viable, se hablaba con los operadores del agua 
y decían que hay un nivel de presión sobrada incluso y que si era posible hacer 
esos incrementos, manifiesta que la comunidad quiere venir en comisión al 
concejo para comprometer al Sr. Alcalde hacer los trabajos y es por esa razón 
que se está exponiendo esas inquietudes, mas no es que se haya ofrecido 
realizar esos trabajos, el Sr. Alcalde solicita que hay que dialogar con la gente 
y decirles que es importante socializar con la gente, que cuando se inician los 
estudios se debe incluir a todos, porque en su momento no quieren por el tema 
de pago de los medidores y otras cosas pero cuando se hace el diseño de la 
planta es para un número de usuarios y si después se incrementa se crean 
más problemas incluso de escases del agua. El día viernes se realizó las 
inspecciones a las vías de las comunidades de Buruyacu, Guaguacorral, Duco 
Buri, son tramos  de la vía que se encuentra en estado deplorable, que se 
pueden trabajar en convenio con el municipio de la Ponce, en la comunidad de 
Buriacu, en Guagua Corral el trabajo es poco, colocar unos tubos porque hay 
unos pasos de agua que se necesitan colocar unos tubos, el día sábado se 
asistió a una invitación del párroco para generar mejores relaciones para 
trabajar unidos, el día domingo se nos delegó al programa de la familia 
organizado por la municipalidad y la junta de derechos, donde estuvieron 
presentes algunos funcionarios y concejales, en el tema de la maquinaria es 
que se trabaje más coordinadamente con el mecánico de la institución pues se 
trata de arreglos de máquina y son un poquito elevados el precio por lo que se 
solicita mantenerles informados de los procesos que se dan, la información que 
se nos dio es la decisión más acertada porque no puede ser que se arregle una 
máquina y a los dos días ya se dañe y lo que se quiere es que la maquinaria 
esté en buen estado y preste el servicio a la población, también en el tema del 



  

proyecto San Francisco-Patococha, San Francisco-Pelincay del asfalto de la 
vía hay una inquietud si se va a contratar a un topógrafo externo, y otra duda, 
al inicio se han presupuestado la vía  San Francisco-Patococha, San 
Francisco-Pelincay y se tiene entendido que solo se va asfaltar la vía San 
Francisco-Pelincay, el Ing. Willian informa que en el convenio con la Prefectura  
constan los dos tramos de vía, pero que presupuestado solo consta la San 
Francisco-Pelincay, el Vicealcalde pregunta si no hay manera de realizar algún 
cambio para realizar los trabajos en los dos tramos, y la respuesta es que no 
hay como porque en el presupuesto para realizar el trabajo solo consta el 
tramo que es San Francisco-Pelincay, además que no se entiende cómo es 
que incluso ya se consta con los materiales para ese trabajo si recién se va a 
contratar al topógrafo para que se diseñe la vía, porque antes no lo había y en 
el tema del topógrafo, pues si se tiene que contratar un topógrafo externo 
porque para esos trabajos se necesita de uno de mayor alcance profesional 
que se necesita, además que en unos trabajos realizados no coinciden con los 
puntos, especifica que será solo para realizar el trabajo en esa vía pues es 
quien le va a dar el diseño vertical, el diseño horizontal, los planos y toda la 
libreta topográfica y eso se da por la premura del tiempo que se tiene al estar 
comprado ya los materiales para los trabajos de la vía. Luego de un largo 
análisis sobre la problemática de las vías presupuestadas y contratadas en la 
administración anterior y que no contienen los diseños topográficos de las vías, 
interviene el Dr.  Johvanny Abarca y solicita tener mucho cuidado en estos 
temas pues se ve que primero se hacían las cosas y después se quiere 
legalizar, de Don Nieves dice que ya han hecho un terraplén, han dejado el 
material pero él no tiene escritura y así hay algunos casos más y eso es lo que 
preocupa y bueno ahora se asumió esos problemas y se tiene que ver la forma 
de arreglarlos, eso a nivel de predios, pero también se tiene que ver cómo se 
hacen los procesos, ojo que si esos temas ya se arrastra y tratar de subsanar 
eso es dificultoso, retoma la palabra el Vicealcalde y se refiere a la vía a 
Cochapamba ya se realizó una inspección con el Ing. Byron Piedra en la 
entrada, ahí hay un paso que está demasiado angosto, incluso ya se accidentó 
una persona y en toda la vía recorriendo hasta salir por San Luis, la vía está en 
pésimas condiciones, cuando salga la motoniveladora será de darle 
mantenimiento, incluso en el dueño del lugar donde es la parte estrecha ya 
está notificado y él ha dicho que no hay problema, que está de acuerdo con 
que se ensanche esa parte, también hay pasos de agua que hay que colocar 
tubos para que no se vuelva a dañar la vía, en cuanto a las fiestas que se nos 
acercan, se ha estado planificando con el Ab. y como presidente de la comisión 
de deportes se ha estado reuniendo para revisar las cuestiones deportivas para 
sacar los equipos que se puedan y se realice un buen evento, propone en el 
sector del Zhalo realizar una minga con todos los concejales, personal de los 
departamentos de la institución para realizar una limpieza de todo ese sector, 
el Sr. Alcalde dispone al Ing. Willian contar con el material para realizar la 
minga con el personal obrero y con todos los que quieran sumarse. En el tema 
de Santa Cruz manifiesta el Vicealcalde pregunta cómo está la recolección de 
basura si solo está para la comunidad de San Marcos, se hablaba con el Ing. si 
la camioneta Luv cabina sencilla puede dar ese servicio para ampliar la 
cobertura y de paso se da beneficio social porque ellos están amontonando la 
basura en algunos lugares. Lic. JORGE BERREZUETA, expresa un cordial 



  

saludo e informa que el miércoles doce y jueves trece se estuvo trabajando se 
estuvo trabajando en la regeneración urbana de San Rafael y finalmente se 
logró terminar con los trabajos de adoquinado gracias también a los 
compañeros vocales de la Junta parroquial, también se tuvo la inspección con 
el Ing. Willian en el sumidero como se quedó establecido en la sesión anterior 
ahí se conversó con el fiscalizador de la contratista Asfaltar, se quedó en 
mandar al maestro albañil y eso está pendiente todavía y se lo tiene que 
cumplir porque es una obra básica, solicita a los compañeros concejales tener 
un poco más de confianza con los compañeros técnicos, para ver de bodega 
que material se entrega y a los lugares que se entrega, con la documentación 
de respaldo para tener conocimiento de cuál es el material que se lleva, 
informa que están entregados para Matapalos veinticinco tubos de hormigón y 
debían entregar unos más por lo que hay que ir a verificar, informa que está 
pendiente la entrega de los ármicos que ojalá en estos días esté disponible en 
bodega, recalca que es para la comunidad de Matapalos, hay también un 
inconveniente que se le comentó al Ing. Willian en la entrega de un material por 
parte de la administración anterior para la construcción de la batería sanitaria 
del Pindo, el ladrillo es de pésima calidad, por eso es bueno verificar que el 
material sea de calidad, que valga la pena para que la gente también no nos 
reclame, el día de ayer se coordinó el maestro para Tullusiri está ya trabajando, 
informa de lo que pudo informar en la tarde de ayer es que estaban enluciendo, 
que se demorará dos días más ese trabajo y de ahí se tendrá que ver si hoy 
llega el material que está faltando porque así mismo traen de poquito en 
poquito a la final se termina haciendo así mismo de poco a poco, en lo que es 
las festividades se coordinó lo que es el cotejo de vóley semi profesional, tres 
personas están aseguradas cien por ciento faltaría solo uno más para el 
cuadrangular, está por confirmar uno, en otro tema solicita organizar de mejor 
manera a la comunidad para el tema de obras por lo que sugiere hacer las 
reuniones en las comunidades para priorizar las obras, en el tema de Las 
nieves hay el pedido de la cancha con techo, la casa comunal, la ampliación 
del agua potable y habrá que ver qué mismo se hace primero, en este caso 
habiendo palta se haría todo en un año pero lamentablemente no lo hay por lo 
que se hace imprescindible priorizar para no crear falsas expectativas  y de 
alguna manera organizarse en este tema, ya que todos son parte del concejo y 
hay que realizar un trabajo organizado, lastimosamente en los dos meses de la 
administración anterior que ya no se estuvo todo se había cambiado, se 
priorizó la calle del centro y después se llevó para otro lado, como dijo el 
compañero alcalde las cosas están dadas, el problema está ahí y entre todos 
hay que dar la solución, ese es el informe de manera resumida, lo demás se 
pasará por escrito. SÉPTIMO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- agradece a 
todos por la preocupación por las comisiones que están trabajando para que 
las fiestas fluyan de la mejor manera pues él también ha estado involucrado en 
esos temas, dos cosas que quiere comunicarles de lo poco que se está 
viviendo y palpando en el tema social en la cabecera cantonal, pues se ha 
dicho que se va a formar un buen grupo de trabajo, recalca que todos son 
políticos pues porque se participó de esa manera, todos tenemos la intensión 
sana de hacer las cosas bien y cree que es así para trabajar por el pueblo, su 
gente y que la administración alcance las metas propuestas, hay que evitar el 
celo político, resalta que cualquiera de los presentes el día de mañana puede 



  

resultar ser el próximo alcalde de Pucará, está seguro y para eso hay que 
trabajar, manifiesta que el peor ego de un líder es no crear más líderes y para 
eso hay que tener la predisposición de los actores y acá se les considera a 
todos como amigos, sobre todo como unos excelentes profesionales y unas 
excelentes personas, que durante que él esté les brindará toda su 
consideración y su confianza siempre y cuando haya también esa 
predisposición, su afán es hacer todas las cosas bien y es por eso que dispuso 
que todo el cuerpo técnico esté presente en las sesiones para que resuelvan 
todas las expectativas que tengan y de esa manera se va enderezando nuestra 
visión a dónde se quiere llevar el progreso de nuestro cantón, con esas 
observaciones informa que los martes son las sesiones de concejo, informa 
también que los lunes y martes está todo el día en la municipalidad atendiendo 
a las personas que acuden a la institución, por ejemplo el día de ayer salió casi 
a las ocho de la noche de la municipalidad, el miércoles doce de junio 
estuvieron en la ciudad de Cuenca en una reunión del AME con el Ing. de 
Obras Públicas, el Economista  Vázquez y el Ing. Arce, habido anticipación con 
recursos del AME, unos contratos para estudios de agua potable de las 
comunidades de La Betania, Llimbi, La Dolorosa, Minaschuqui, Matapalo y 
Santa Marianita por esa razón tuvieron que ir a recibir la información de la 
primera fase, ha faltado dar información de parte de la institución de los 
estudios y eso se tuvo que entregar en la ciudad de Cuenca con la parte 
técnica, el jueves tres de junio se recibió a las distintas comisiones de las 
comunidades del GAD, se mantuvo una reunión con el Director de Planificación 
en este tema, así mismo se vino haciendo las gestiones para trabajar 
directamente con las universidades y esa es una buena estrategia con los 
recursos que no se cuenta para abrir este espacio y que los estudiantes que 
egresan vengan y hagan su pasantía para poder tener estudios o diseños en 
diferentes áreas acá, proyectos, de hecho ya se está coordinando con la 
Universidad Católica de Cuenca  y se está trabajando en esos convenios para 
las fiestas, también se está trabajando en los sistemas de alcantarillado de 
Sarayunga, la Chilca y la Cascada, los del CELEC nos está pidiendo para ver si 
ya lo elevamos a convenio, nosotros queríamos hacerlos en las fiestas, pero 
existe una inconsistencia  porque hay tramos donde que sube en vez de bajar y 
Ustedes saben que eso si fuera agua potable si hay presión no hay problema 
pero tratándose de alcantarillado eso no puede darse, en ese tema el Ing. ha 
hecho la debida llamada de atención para ver si nos pueden dar rectificando, 
porque se está adelantando lo que es el convenio, similar a lo que han venido 
trabajando en Gramalote porque ellos son los que nos dan los recursos, la 
CELEC, a las once se realizó la inspección del puente de Cerro Negro con el 
Ing. José Arévalo, que es un Ing. de planta encargado de los puentes de la 
Prefectura, manifiesta que todos se han ido al río Las Peñas, y pues ese 
puente también se está cristalizando, luego a las cuatro de la tarde estuvo en la 
base de Mollepongo, se vino gestionando la participación militar en el desfile y 
algunas sugerencias que se está gestionando con ellos relacionados al tema 
de la fiesta, prácticamente ahí se bajó medio noche, el viernes catorce de junio 
estuvo en el municipio donde se realizó algunas labores de oficina, varios 
documentos que ingresan a diario y hay que conocer y disponer que se dé el 
trámite correspondiente, a las nueve de la mañana se tuvo una reunión con la 
Lic. Judith Rodríguez con la que salimos a realizar un recorrido por la obra del 



  

salón de actos que se está haciendo y fue bueno porque se comprometió a 
participar en el desfile, con candidata a reina, en los eventos culturales, sin 
embargo ayer ya se le envió el maestro para que continúe con el trabajo. 
Luego se trasladó a San Rafael, allá en el centro educativo como Junta había 
gestionado un terreno al Sr. Jacinto Reyes pero que lamentablemente no ha 
tenido escrituras, por lo que fueron con el abogado para ver la forma de 
legalizar para la Unidad Educativa a Distancia que quería ver la rectora, 
prácticamente ya era la una, luego a eso de las tres en Gramalote gestionando 
y comprometiéndolos para el desfile, a las cinco más o menos de terminar el 
recorrido, a las siete de la noche mantuvo una reunión con el Dr. Gerardo Ortiz 
del Colegio José María Velas quien está presentando una propuesta verbal de 
crear una especie de instituto o a su vez una extensión universitaria en la zona 
nuestra para todos los jóvenes que se gradúan del colegio y ver qué tan viable 
es de socializar   con todos los alcaldes de Girón, San Fernando, Santa Isabel 
y nuestro cantón dependiendo la demanda de necesidad que tengamos, 
supongamos, nuestra zona siempre es turística, agro productiva, comercial, 
etc. nos sentamos a conversar y terminamos concretando que él también 
venga con su colegio a participar en el desfile, este tipo de reuniones se viene 
manteniendo prácticamente se retiró casi las doce de la noche, el sábado se 
participó de la invitación que realizó el padre, el lunes, se estuvo recibiendo las 
comisiones en el municipio, documentos que revisar, a las diez de la mañana, 
mantuvo una reunión con la Dra. Mónica Rodas Coordinadora del Programa 
Municipios Saludables  que han tenido una firma anteriormente comprometida 
con el GAD se revisó toda la documentación y los procesos que están 
comprometidos tanto el GAD como el Ministerio de Salud, cosas como esas 
son las que a veces no le permiten salir a recorridos, recalca que ofreció 
muchas cosas en campañas y que le gusta la gestión, y pide el apoyo porque 
va a responder eso y hasta más de lo que ofreció, informa que tiene ya algunos 
encuentros con algunas instituciones públicas y otras privadas, este momento 
la prioridad es la fiesta, la idea también es que las fiestas salgan de lo mejor, 
se está viendo lo del mago para los niños y adultos mayores que ha sido 
siempre su prioridad, el día de mañana tiene una reunión con Ayuda en Acción 
para el tema de los juegos con el FEP que se le ha pedido apoyo para la feria 
agropecuaria con insumos para premiar, también se reunirá con el Ing. Carrillo 
para el tema productividad y la otra semana estará también con los del MIPRO 
reuniéndose para tratar esos temas, además recibió una llamada del vocero del 
Prefecto y se va a concretar una cita para hablar personalmente sobre el 
arreglo de las vías,  además que también le llamó el Director de Obras Públicas 
de la Prefectura para solicitar qué necesitamos en Pucará para ingresar en el 
presupuesto, a buena hora que ya tenía adelantado el tema vial, todas las más 
grandes, por lo que el Ing. Willian le pasó el informe para coordinar el trabajo 
de estas vías, solicita realizar mesas de diálogo para revisar las ordenanzas, 
sobre todo la que solicitaron que se aplique, que si se tiene que conocer en 
segundo debate, se lo realice, pero para eso hay que coordinar entre todos, por 
lo que encarga al Concejal Vinicio la revisión del estado de la ordenanza. Eso 
es todo lo que puede informar sobre los trabajos realizados en esta semana. 
OCTAVO PUNTO: Clausura.- Siendo las trece horas con veintiséis minutos, el 
Sr. Alcalde Luis Yánez, clausura la sesión agradeciendo a todos por su 



  

presencia y sus aportes. Para constancia firman en unidad de acto, el señor 
Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 
 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                            Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DEL CONCEJO 

 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 

desarrollada el día lunes 24 de junio del año dos mil diecinueve,  con observación.- 

lo certifico.                                                 

  Pucará, 24 de junio de 2019  

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante  
SECRETARIA G. DE CONCEJO  

 


